

两辆出租车的钥匙竟能互开车门

一人开错车后遭警车拦截

□记者 戴伟龙 通讯员 朱杰 郭曙峰

竟有这样的巧事，朋友临时有事，他帮忙去开出租车时，认错了车，把钥匙插进了别的出租车的锁眼，居然打开了车门。此后，他浑然不觉地开车上路，最终被警车拦了下来。

警车拦住“被盗”出租车

前天晚上7点，正在辖区巡逻的段塘派出所民警接到市公安局110指挥中心的指令：一辆出租车在城东加油站被盗，目前正在沿着环城南路朝西逃窜，请立刻拦截。一听是大案，正在巡逻的郭警官马上调转头，风风火火地朝目标可能逃窜的方向赶去。与此同时，市区好几个派出所的警车也在围堵这辆被盗的出租车。

就在郭警官开着警车赶到芝兰桥西堍时，指挥中心又传来了信息：根据出租车上安装的GPS定位显示，被盗出租车已经出现在了芝兰桥东堍。此时，桥上行驶的车辆比

较多，为确保交通安全，也为了避免打草惊蛇，经验丰富的郭警官马上关掉警灯，等嫌疑车辆经过时，悄悄跟了上去，并保持适当距离。

郭警官一路跟着这辆出租车驶过环城南路与鄞奉路交叉口，进入单行线后，见周围车辆稀少，郭警官一踩油门，一个漂亮的45度斜插，霎时蹿到了出租车前，拦住了出租车去路。郭警官跳下车，一手扶着腰间枪套，一手挥舞着：“靠边！熄火！”

两车钥匙能互开车门惹麻烦

过了好一会儿，出租车的车窗才慢慢摇了下来。开车的是一名戴着眼镜的中年男子，他战战兢兢地问道：“警察同志，有什么事吗？”“你开的是谁的车？”郭警官虎着脸，让他下车接受盘问。

男子说自己姓王，是个出租车司机，平时开的是白班车。当晚6点，一位朋友临时有事，让他帮忙去开一会儿出租车，并说车就停在城东加油站。拿到钥匙后，他来到加油站，看到边上停着一辆无人的出租车，认为就是朋友的车，就拿钥匙打开车门，开车上路了。

就在郭警官盘问时，报案的李师傅也赶了过来。王某这才明白，错开了别人的车。他立即指天起誓绝无贼心。为查明事实，郭警官带着他们一起赶到城东加油站。果然，那儿还静静地停着一辆出租车。拿李师傅的车钥匙轻轻一插，这辆出租车的门也被神奇地打开了。大家这才明白，两辆出租车的钥匙，能互开车门。

记者了解到，按照国家强制技术标准《汽车防盗装置》的规定，在同一款车型中，钥匙锁止系统同一组合的出现率不能超过千分之一。

小区楼道张贴的春联

出自两位清洁工之手



张耀武和他的书法作品。 通讯员 孙红军 摄

□记者 沈之奎 通讯员 顾姗姗

本报讯 位于北仑凌霄社区的黄山豪庭小区，有两位写得一手好字的清洁工，小区楼道的许多春联出自他俩之手。

昨天，记者电话联系上他们时，两人都已经回老家过年去了。两位清洁工，一位叫张耀武，今年63岁，陕西人；另一位叫赵允锋，57岁，来自山东。

虽然来自不同的地方，但两人却非常有缘：都曾务农，两人的儿子在同一家公司上班，都住在黄山豪庭小区，两人来宁波最初都是为了给儿子带小孩，而且都是打小爱好书法。

老张初中没毕业，干过泥瓦匠，只在镇上的老年活动中心跟人正儿八经地学过一年书法，平时都是靠自个琢磨。他还爱好写诗，随身带个小本子，光2013年就写了30多首，涉及的内容，大到“嫦娥三号登月”，小到小区门口有好汉义务清除马蜂窝。

2010年，老张进入小区做清洁工。老赵比他晚两年来。老赵高中毕业，文化程度比老张高，有一次，老张向老赵请教诗词时，才知道老赵也喜欢书法。当时，老赵还拿过好几次书法比赛的奖项。

相似的经历和爱好让两人非常结缘。休息时间，两人常在一起练字。一张废弃的桌子修理了一下成了练字台，为了节约纸张，用的多是废报纸。

他们说，北方过年年味足，每年春节前，很多邻居拿着纸张找上门，请他们代写春联，往往要写个上百副，都是义务劳动。

两人的特长被物业公司的领导发现后，公司买来纸墨，让他俩写些春联，然后张贴到小区各个楼道。从元旦起，他俩和小区另一位爱好书法的业主开始为此做准备，一共写了约60副春联。

亚太物业黄山豪庭管理处的施经理说，请有书法特长的清洁工写春联已坚持了3年，为的是让小区过年的气氛更浓一些，同时也祝愿业主们都能过好年。

餐馆吃饭硌掉半颗牙

维权一年获赔4000元

□记者 黄金 通讯员 董怡 北瓔

本报讯 外出吃饭时被肉末里的骨头硌掉了半颗牙。维权近1年后，昨天，当事人终于获赔4000元。

去年情人节，李先生带着一家老小从苏州到北仑探亲游玩，在一家餐馆吃晚饭时，李先生被“千张包肉”里的一小块鸡骨头硌掉了半颗牙。

李先生叫来服务员理论，服务员说“千张包肉”是餐馆在店外买来的，事情不归餐馆负责。李先生立即拨打110让警方介入解决。民警来了以后将李先生与餐馆经理、服务员带到派出所做了询问笔录，还做了调解工作，但双方没有达成一致。之后，他花3000多元补了牙齿。时隔半年后，受伤处仍会隐隐作痛。

去年10月，越想越生气的李先生给宁波消保委打了电话，要求该餐馆必须给他一个说法，并且给予经济赔偿。一个月后，消保委给李先生的反馈是，餐馆方面态度始终非常强硬，调解不下，建议李先生通过司法途径保护自己的权益。

李先生随后尝试着给北仑法院立案庭打电话，法官听完李先生的叙述后，建议其通过邮件把诉状和证据材料递交法院，无需亲自前来办理立案手续。

今年1月，法官受理该案后，积极开展调解工作。几次协商后，双方终于各退一步，达成一致协议，由餐馆方面赔偿李先生医疗费、精神损失费共计4000元。

网吧找黑客

攻击竞争对手

□记者 殷欣欣 通讯员 宁法

本报讯 宁海一网吧老板为抢生意，竟找黑客对另一家网吧进行网络攻击，造成对方网吧频频断网。昨天，这名老板与其聘请的黑客一起被宁海法院以破坏生产经营罪判刑。

徐海（化名）在宁海经营一家网吧。余涛（化名）的网吧和徐海的网吧仅隔了几米。两家网吧竞争激烈。

2010年11月，徐海为了招揽生意，重新装修了网吧，并且提供三天免费上网的优惠。这一活动影响了余涛的生意。余涛便以徐海提供免费上网之事向当地有关部门举报。徐海尽管受到了调查，但并未影响生意。当徐海得知是余涛举报后，很生气，决定报复。

同年11月中旬，徐海通过互联网联系上了承接黑客攻击业务的李某。

李某是个90后，江苏人，曾在网络公司从事过网管工作，工作期间接触到黑客技术。2010年，李某回到家乡结婚，由于婚后没有固定工作，经济拮据，便想用黑客技术赚钱。

双方协商后，徐海通过支付宝支付方式，花4000余元向李某购买了黑客攻击软件等多种DDOS攻击应用程序、工具，并利用这些应用程序、工具多次对余涛网吧发动DDOS攻击，造成余涛网吧62台电脑在营业期间多次网络中断，影响网吧的正常经营活动。

余涛因网吧频频断网向电信公司投诉。电信公司检查后，发现网络受到了流量攻击，便为其换了IP地址，但效果甚微。无奈之下，余涛更换路由器、交换机，购买新的服务器，还花大价钱找了多家网络公司前来维修，才总算能够维持正常经营。余涛花费的维修费和设备费，总计近4万元。

之后，余涛向当地网监大队报案。直至2012年5月，公安部门侦查锁定了徐海，遂根据徐海提供的支付宝账号和QQ号，将李某抓获归案。

为争取从轻处罚，徐海赔偿了余涛10万元，余涛对其表示谅解。

昨天，宁海法院以破坏生产经营罪，判处徐海有期徒刑一年，缓刑一年，判处李某有期徒刑六个月，缓刑一年。